

Синица

Приветствие всех стран, объединяется!

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

О Р Г А Н
Алт. Губисполкома
Советов и Алт. Губ-
кома Р. К. П.
(большевиков)

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:
Барнаул, Пушкинская ул. д. № 62.
Искри при заказе редакции
ежедневно с 12 до 2 час
дня. Телефон № 182.
Подписка на газету при-
нимается в конторе «Цен-
трочечать»: Барн., Пуш-
кинская, 62. Подп. плата
50 р. в месяц, розн. 2 р.

№ 16 (194) — Пятница, 17 сентября 1920 года. — Ежедневная газета — Пятница, 17 сентября 1920 года. — № 16 (194)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

— В Австралии Совет рабочих депутатов выступил с требованием о национализации иолей.
— В Месопотамии восстание приняло массовый характер; англичане уходят.
— Из Варшавы выехала в Ригу польская мирная делегация.

Паны не хотят мира.

МОСКВА, 15.9. Т. Троицкий пишет: «Отправляя в Ригу мирную делегацию, Пилудский заявил, что мир с Совет. Россией заключить нельзя, а нужно разгромить ее живую силу, то есть Красную армию. Это говорит о том, что о мире польское правительство говорит только для успокоения своих рабочих и солдат, на деле же стремится к продолжению войны. Пилудский, конечно, выражает взгляды всей правящей Польши, о чем свидетельствует новая телеграмма, посланная польским министром Салегей т. Чиличину, в которой предлагается Советскому правительству мирные переговоры вести в Риге не только с польской делегацией, но и с делегацией правительства Украинской демократической республики. Мы такой не знаем.»

требовала восстановления в правах германа Пеллурю, но Красная армия изгнала из пределов Украины Пеллурю, вместе с его хозяином Пилудским. А теперь, накануне открытия мирных переговоров в Риге, польский князь спрашивает наше рабочее крестьянское правительство: согласны ли мы вступить в переговоры с правительством Пеллурю? От имени какой территории собирается выступить Пеллурю? Нам ясно: польская шляхта не хочет с нами мириться, поэтому она снова выдвигает свое прежнее требование, чтобы мы через посредство Пеллурю подарили рабоче-крестьянскую Украину польским панам. Это требование негло смешотворно! Раз паны снова выдвигают вопросы об Украине, значит, они мира не хотят.

Существует Советская Украинская республика, состоящая в союзе Советской Федерации.
Наступая на Киев, Пилудский

Очевидно, полученного нами урока недостаточно, надо его повторить».

Новый хозяин жизни — пролетариат.

МОСКВА, 15.9. Итальянский министр труда уверяет, что правительство ищет переходных ступеней от капитализма к социализму, глава же этого правительства ищет, очевидно, хорошей вырвки для рабочих Италии. Переходной ступенью, вероятно, являются черные войска, которыми теперь буржуазия старается разрешить свои споры с пролетариатом. На итальянские войска итальянский министр Джимилити не рассчитывает: социалисты их достаточно развратили воззваниями на солидарность с пролетариатом.

Но гроза страшнее, чем кажется двум хорошо победившим премьерам. Буржуазия еще не может освободиться от мысли, что в результате мировой войны стал во весь рост новый хозяин жизни пролетариат. Пока он делает в Западной Европе еще первые шаги — проводит контроль, во мы хорошо знаем, что контроль пролетариата неизбежно ведет к диктатуре пролетариата. Хитроумным буржуазным политикам не манюать ответа перед международным пролетариатом.

Два фронта.

МОСКВА, 16.9. Т. Татарицкий в «Коммунистическом труде» пишет: «Перед нами сейчас стоят два неотложные задачи, для ликвидации которых должны присутствовать сейчас же, это — фронт и голод. Фронт и хлеб в переживаемый нами момент неразрывно между собой связаны. Успехи Советской России зависят от успешного выполнения предверстий. Кризис в том, что имеющийся у нас хлеб далеко от центра и подвоз его слишком продолжителен. Спасли положение можно лишь в том случае, если мы сможем продержаться до прибытия

хлеба из Сибири и Кавказа. Крестьянин должен дать часть оставшейся ему обычной нормы, дать взаимоотношению городу, который, по прибытию хлеба из Сибири и Кавказа, немедленно возвратит ему отложенное. Все партийные товарищи немедленно с места должны повести агитацию с разъяснением советским органам, должны пойти навстречу деревне, чтобы крестьянин, видя заботы о себе, пришел на помощь в трудную минуту, отдав из своих скудных запасов сейчас необходимое городу».

Трудовой фронт.

Коммунисты на полевых работах.
В «неделю крестьянина» уборочным отрядом камевского уезда, партийный комитет в течение 2 дней на 16 машинах убрано более 100 десятин хлеба. (Сиброста).

на оенок.
ИРКУТСК, 10.9. Для уборки хлеба и лугов совнархозам губземотделом послано 55 мобилизованных рабочих Иркутска. Губкомитет Р. К. П. организовал 60 уборочных отрядов, которым губземотдел передал весь сельско-хозяйственный инвентарь. (Сиброста)

Герои трудового фронта.
ТЮМЕНЬ, 10.9. В Тюмени производительность первого строитель-

Мобилизация на уборку хлеба.
ОМСК, 11.9. Президиум губпрофсоветов постановил мобилизовать на работы по сбору хлеба 146 членов профсоюзов Омска. (Сиброста).

Борьба с Врангелем и белой Польшей.

16-го сентября, вследствие сильных атмосферных разрядов, радио-сводка не получена.

Мобилизация на Врангельский фронт.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 13 сентября. Екатеринбургским районным комитетом союза горнорабочих мобилизовано на Врангельский фронт из 6 ти районов по 9 товарищей, из которых 7 уже прибыли с мест и направлены в распоряжение губсовета профсоюзов. На все 6 районов союза горно-рабочих Екатеринбургской губернии было по разверстке 15 человек. (Сиброста).

буржской губернии было по разверстке 15 человек. (Сиброста).

На фронт.
КОКЧЕТАВ, 13 сентября. Сегодня, по призыву Ц. К. Р. К. П., отправилась на красный фронт первая партия коммунистов добровольцев. Провожала масса народа. Гремел боевой гимн пролетариата. Настроения приподнятое. (Сиброста).

Огки революции.

В Месопотамии.

Восстание в районе Румаль принимает массовый характер. Из Индии посылаются новые подкрепления. К 26-му июля английские войска под давлением арабов очистили города Румалия, Рохаля, Кифе и Хянда.

В Сирии

По сообщениям индийских газет, с каждым днем растет симпатия к большевизму.

В Индии.

Рабочее движение.

КАБУЛ, 16-IX (Перехваченное радио). Продолжается забастовка печатников во всех крупнейших центрах. В Мадраसे бастуют почтовые служащие. В Бирме частичная железнодорожная стачка.

сроком на три месяца всеанное положение. В Сидне правительство под страхом репрессий запретило все собрания по случаю приезда Ганди, лидера конгресса. В городе Карочи Равал-Пенди убито три английских офицера брошманной бомбой. В Пешавере состоялась массовая демонстрация и митинг протеста по случаю расстрела англичанами нескольких мхаджертов. (Роста).

Политическое положение.

В провинции Дел и продлено

Сиднейский совет рабочих депутатов выступил с ультимативным требованием о немедленной национализации копей с угрозой всеобщей забастовкой. (Роста).

По Республике Советов.

От Наркоминдел.

МОСКВА, 4.9. От польского министра иностранных дел, Салегя, получено извещение, что польская мирная делегация выезжает из Варшавы 14 сентября и прибывает в Ригу 16. Состав ее прежний.

ращей, носившие торжественный характер. В них участвовал весь пролетариат Красного Петрограда. (Роста).

Что сделал Врангель.

МОСКВА, 14.9. Предсобщение Совета Трудовой армии, расположенной в Приволожье:

Представитель Царицынского Губпроцкома сообщает, что Царицын и губерния до сих пор еще не может оправиться от врангельского разорения. Все заготовки идут до последней степени слабо. Последнюю хлебную разверстку Царицын выполнил только на 25%. Царицынская губерния была разграблена Врангелем в несколько месяцев. Теперь Врангель пытается пробраться еще в более богатый край, на Кубань и Дон. Если он туда пробрется, там будет тоже, что в Царицыне и губернии. Помните про Царицын! Добивайте Крымского гала! (Роста).

Привет т. т. Ленину и Троцкому.

МОСКВА, 15.9. Первый конгресс чехословацких коммунистов Туркестана прислал привет вождем мирового пролетариата, великому борцу за коммунизм, т. Ленину.

Зайский съезд в день открытия шлет искренности товарищеский привет избранному почетными членами президиума съезда вождям международного пролетариата, т. т. Ленину и Троцкому, и героически отражающей удары мировой революции, Красной армии. (Роста).

Похороны погибших финских товарищей.

ПЕТРОГРАД, 13.9. Состоялись похороны погибших финских товарищей.

Всерос. совещ. по внешнему образованию.

МОСКВА, 15.9. 4 Всероссийское совещание по внешнему образованию, назначенное на 22 сентября, переносится на 1 ноября. Состав его расширяется включением представительств от уездных отделов Наробраз по одному от каждого. Всем губ. и уездотделам предлагается подготовить и привезти с собой исчерпывающие отчеты и материалы. (Роста).

Крестьяне стознались.

МОСКВА, 16.9. По всей Тульской губернии продовольственный трехдневник для выполнения разверстки проходит с большим успехом. За пять дней Ефремовский уезд дал 120.000 пудов зернового хлеба, Крапивинский — 20.000 пудов. (Роста).

Все бы тан.

МОСКВА, 16. IX. Пензенский Училищ раскывает каждый воскресенье по линии своего участка все имеющихся в его распоряжении агитаторов для устройства на станциях митингов и бесед и привлекает для этой цели агитаторов, членов местной организации Р. К. П. Устраиваемые Училищом митинги, беседы и концерты находят живой отклик среди железнодорожников и крестьян, прилегающих к станциям сел и деревень. (Роста).

За Советским рубежом.

Союз металлистов в Италии.

МОСКВА, 14. IX. Представители итальянской делегации в России сообщают о жизни металлистов Италии следующее:

Союз металлистов в Италии существует с 1905 года. В настоящее время насчитывает 20,000 членов. Принцип строительства союза производственный. Во всех заводах организованы внутренние комитеты, наблюдается сотрудничество конгресса между союзами и промышленниками. Промышленники в настоящее время считают, что рабочие очень распустились, и намереваются прорвать их к рукам, но союз деятельно готовится дать им отпор. Союз металлистов — самый передовой революционный союз в Италии. Он оказывает большое влияние конфедерации труда. Кроме установления единой связи с нашим союзом, итальянские товарищи решили помочь пролетарской России снабжением техническими силами. По возвращении делегации в Италию, будет открыта запись желающих отправиться в Россию. (Роста).

Буржуазия сдаваться не хочет.

МОСКВА, 14. IX. На металлургических заводах в Риге продолжается коммунистическое производство. В Милане и окрестностях 200 заводов находятся в руках рабочих, которые подняли на них красные флаги. Рабочие Турина (в Италии) последовали примеру своих товарищей. Правительство не в состоянии изгнать рабочих из предприятий и употребляет усилия, чтобы возобновить переговоры между ними и предпринимателями. Со своей стороны, владельцы занятых заводов собрались в Милане, опубликовав воззвание, в котором заявляют, что они не могут выполнить требования рабочих, и резко осуждают правительство. Всеобщей конфедерацией труда выпущено воззвание, в котором говорится: если предприниматели не уступят в короткий срок требованиям рабочих, то весь пролетариат начнет борьбу, окончателенно, за социализацию всех видов производства. Рабочие вожди заявляют, что забастовка перешла с экономической почвы на политическую. (Роста).

Не выходит дело.

НИКОЛАЕВ, 3. IX. В связи с слухами о попытках Антанты привлечь Сербию к выступлению против Советской России, сербские газеты заявляют, что всякие попытки подобного рода неминуемо потерпят крушение. (Роста).

На Дальнем Востоке.

Японская печать о буфере.

ВЕРХНЕ-УДИНСК, 13.9. Японское осведомительное бюро пишет: «Буфер может существовать только с общего согласия заинтересованных сторон Советской России, союзников и Японии. Япония одна не может вырешить вопрос о буфере. Пойти на соглашения с Советской Россией, можно лишь считаясь с мнением союзников.» (Сиброста).

Правительство Читы.

ВЕРХНЕ-УДИНСК, 13.9. Читинское народное собрание приняло власть. На основании приказа Желтова, читинское крайнее народное собрание берет на себя всю политическую гражданскую власть в Забайкальской области. Собрание поручило своему президенту надзор за деятельностью правительственных учреждений и разрешением текущих дел административного характера.

Со всех концов.

— После 30-дневной сессии, закрытой, оставшей в Нью-Йорке, всемирный конгресс негров. Конгрессом принята резолюция, указывающая, что все африканские материки должны стать одной аграрной республикой, управляемой и контролируемой исключительно неграми. Маркус Гарвей избран временным президентом Африки.

— Три тысячи делегатов лиги африканских негров отправятся в Нью-Йорк революцию, в которой заявляют об отказе негров служить в „белых“ армиях.

— 2 ам-риканских судна с 4200 возвращающимися из Америки эмигрантами прибыли в Давид; однако, им не был разрешен дальнейший проезд в Польшу, и они вынуждены были вернуться в Америку. На судах находилась военная контрабанда и добровольцы, одетые в штатские.

— Общее собрание социал-демократической организации гор. Кия постановило потребовать на предстоящем партийном съезде в Васселе исключения из партии Носке, ввиду того, что его книга „От Кляна до Кляна“ содержит тяжелейшие оскорбления кильских товарищей.

— Движение итальянских рабочих-металлистов развивается и принимает все более серьезный характер. Рабочие ваяны 5 фабрик в Риме, 26—в Турине, в Неаполе, Вегаме и других важных пунктах, в особенности в Ломбардии, рабочие настаивали производить обструкцию.

— Замечается усиление антифранцузской агитации в Гамбурге. Местная печать не перестает возбуждать общественное мнение против Франции. Город взволнован афишами и плакатами, приглашающими гамбургское население принимать участие в манифестации, вероятный исход которых внушает тревогу.

— Постановлением чрезвычайного суда в Эривани по обвинениям армянского телеграфного агентства, заочно протозорен и смертной казни бывший управляющий Шустовской фармой Филатов, обвиненный в политическом шпионаже и организации в русских военных восточных против правительства. По обвинению в попытке «сно-

Предъявляют правду.

ВЕРХНЕ-УДИНСК, 13.9. Газета «Ничи-Ничи» опубликовала запрещение Японского командования против кражи имущества и также выдачи концессий на земли Сакаина, а также в Николаевском районе, производившихся русскими реакционерами. (Сиброста).

О миссии Юрина.

ВЕРХНЕ-УДИНСК, 13.9. Газета «Вейд-ли-Исиби» по поводу миссии Юрина пишет: «если, по каким бы то ни было причинам, союзники не находят нужным вступить в торговые сношения с Россией, то Китай этих причин не имеет».

К объединению Дальнего Востока.

ВЕРХНЕ-УДИНСК, 13.9. И. Вейдвостона в Верхне-Удинск выехала делегация, возглавляемая Никейфоровым. Народное собрание Дальнего Востока одобрило соглашение с Верхне-Удинским и отвергло соглашение с Семеновым.

— Проверения существующего государственного строя приговорами коммунист Борка и Менцера и каторге и коммунист Малакда и допоздней тюрьме. Кроме того, приговорены на различные сроки к тюрьме и еще восемь товарищей. Тафлинский парток обвалился с возмущением к пролетариату всех стран по поводу армянских репрессий.

— 22-го августа в Вомбе откылся конгресс профессиональных союзов рабочих Индостана.

— Австрийская комиссия по выработке конституции приняла постановление о провозглашении Австрии федеративным государством.

— Законодательное собрание и Сенат Теннесси, одного из восточных штатов С. Америки, принял законопроект об избирательном праве женщин.

— Народный комитет по просвещению тов. Луначарский и за председатели В. П. С. тов. Рудзутек под влиянием помощи об объединении культурной работы В. П. С. и восточной работы Наркомпроса. Согласно этому положению, культурный отдел В. П. С. и восточный отдел Наркомпроса объединяют свою культурную работу среди организованных пролетариата, совместно осуществляя ина, определяя методы постановки и съездов профсоюзов и высших органов Наркомпроса (коллегии Наркомпроса и всероссийских съездов).

— Подготовительные работы французского военного министерства определенно указывают, что оно готовится к длительной русско-польской войне. Французская провинциальная пресса сообщает о подготовке французских офицеров к зимней кампании в России.

— На заседании 13 августа Интернационального конгресса моряков была принята резолюция, гласящая, что для предупреждения будущей войны моряки откажутся перевозить войска и аммуницию. Эта мера немедленно должна быть применена к русско-польской войне. Моряки категорически заявляют о своем отказе перевозить военное снаряжение, предназначенное против Советской России.

Месячная сводка трудового фронта.

(С 15 августа по 15 сентября).

1) **Водный транспорт.** Работала следующие части и учреждения: 4 е парткурсы—350 ч., партишколы 5 армий—203 ч., батальон связи—160 ч., красные учителя—130 ч., 40 зап. полк—510 ч., всеобщая—87 чел., парходная команда—48 чел., рабочих батальон—65 ч., тыловое отделение—109 ч., речная милиция—24 ч., Губкомполком—30 чел., 26 див.—150 ч. Всего: 1819 ч.

Выгружено: хлеба 27078 п., масла и яиц 3622 п., разного груза 3677 п., керосину 120 бочек и 385 ящиков, дров 200 п. с., на сумму всего 37074 рублей.

2) **Жел.дор. транспорт.** «Неделя конгресса III Интернационала». Работало всего военных, госзаказных

и жел.дор. утр.—2882 ченов. Субботник 28 августа—810 ч., всего: 3692 человека. Выгружено разного груза, произведен ремонт эзданий, машин, отяжены помещения мястерских и пр., всего на сумму 54058 р. 34 к. Итого стоимости учтенных работ: 91132 р. 34 к.

За добросовестную и энергичную работу на субботниках Горукомиссия по устр. субботников, на предложение комиссии по водному транспорту, выносит благодарность и предлагает записать на красную доску следующие части и учреждения: 40 зап. полк, партишколы 5 армий и 4 е Парткурсы при Губкомполкомиссия по устр. субботников.

Воскресник.

С 9—1 часу дня назначается всеобщий воскресник на жел.—дорожном и водном транспорте.

К означенному времени участники субботника являются на означенное комиссией место, имея при себе список лиц своего учреждения, обязавшихся явиться на субботник.

Представители коллективов и ячеек обязаны заблаговременно высказать количество участников и получить от комиссии назначенные места работ, самостоятельный выбор которого является недопустимым.

Горездная Комиссия по устройству субботников.

Христианство и коммунизм.

5 сентября, в здании цирка, городским комитетом Р. К. П. был устроен диспут на тему „Христианство и коммунизм“.

Докладчик, т. Растопчин, начал с причин, обусловивших возникновение христианства. На протяжении последних двух тысяч лет Европа пережила три ярко определенных периода: рабство, крепостничество и буржуазный строй.

Рабовладельческий период, когда человек раб, собственности господина. Вся жизнь проходит в работе. Господствующий класс ничего не делает, пользуясь всеми благами жизни. Попытки рабов освободиться всегда жестоко подавлялись и не оставалось надежды, что жизнь на земле может быть улучшена.

Возникает учение о загробной жизни, где хорошо будет страждущим на земле и плохо-настрадавшимся.

Христианство первых веков—это потребительский коммунизм. Религиозные общины жили вместе, и все имущество членов считалось общим. Отношение к богатым не враждебное: им общались беззастенчиво за несколько лет земных благ. Все надежды христиан—в загробной жизни, где будет царствие божие.

Второй период—крепостнический. Человек, не раб, в крепостной, прикреплённый к клочку земли, за который он работал на помещика—феодала с одной стороны и на церковь с другой.

Церковь является мощным оружием государства и способствует закрепощению людей. Первоначальный смысл христианского учения искажается; церковь вслушивается в соглашение с богатыми и сильными, угнетая совместно слабых.

Протесты против господствующей церкви раздаются с двух сторон: со стороны искателей правых путей жизни и со стороны свободных, отшельников, класса ремесленников, объединившихся в ремесленные артели. Церковь расправляется жестоко: заставляя угнетать иконоборцев, которая, после ужасных пыток, посылала людей на костры; восточная и православная церковь расправилась со своими противниками с особой жестокостью, доводя их до самоубийств.

И Всероссийской переезда.

12 сент. Сибиряком из Москвы получена телеграмма следующего содержания:

Подтверждая свои телеграммы № 3796, № 249, № 416, предлагаю принять все меры для ускорения работ по переезду, как демографическо-профессиональной, так и сельско-хозяйственной с учетом промышленных предприятий. Переезд рабоче-крестьянскому правительству необходим. Данные переезда будут положены в основу советского строительства. Сделайте, чтобы переезд прошёл повсеместно в вашей губернии, устройте в революционном порядке все встретившиеся препятствия. Сделайте условия равномерного проведения переезда, обеспечьте Губстатбюро, со-трудниками, помещением, продовольствием и деньгами, организуйте передвижение. Все советские учреждения и организации губернии должны принять участие на помощь Губстатбюро и его агентам. Выработайте с Губстатбюро план создания условий успешной разработки материалов переезда, согласно указания Ц. С. У. Ни одного дня промедления в деле огромной государственной важности! Ваша губерния должна быть обеспечена и обеспечена в срок. Напоминаю, что рабоче-крестьянское правительство требует от вас сосредоточения энергии и сурово будет карать тех, кто препятствует производству пе-

Третий период—буржуазный, существующий до сих пор в большинстве государств Европы. Здесь нет уже раба и крепостного, есть свободный рабочий, добровольно продающий свой труд.

Христианская церковь состоит на службе у буржуазии, за что получает от нее всевозможные привилегии и материальное благополучие: земля, деньги и т. п. Всем трудящимся она обещает заградные блага и вечную жизнь на том свете.

В противовес христианскому учению возникает учение об устройстве настоящей жизни здесь, на земле. Учение это быстро распространяется среди широких масс рабочих; начинаются революции, опровергающие трюмы царей и епископов. На заработную жизнь нет уже никаких надежд: все здесь, на земле, все для эдакшей жизни, для живых людей, а не для умерших.

На смену буржуазной организации общества идет коммунистическая,—где будет организовано коммунистических началах на только потребление, но и производство.

После доклада было предложено высказаться оппонентам.

От секты адвентистов выступает Чусов. Он ничего не возражает против исторического освещения вопроса, но высказывает против основного положения докладчика—«Христианство и Коммунизм». Истинное христианство это не учение церкви, а учение евангелия; то же, что принято называть христианством, есть искаженное учение Иисуса.

Тов. докладчик, отвечая, говорит, что и между истинным христианством и коммунизмом есть существенная разница. В то время, как христианство проповедует непротивление злу, коммунизм ведет самую беспощадную борьбу с этим злом, не останавливаясь перед противником. Рабочий уже не подставляет правый щек, когда его бьют по левой, а на удар врагов сам отвечает сокрушительными ударами. После ответа докладчик, диспут закрыт.

Здание цирка было переполнено; все проходы были сплошь заняты людьми.

N.

Помните, что рабоче-крестьянское правительство в первую очередь привлекает все к своему производству. Сообщите для доклада мне о ходе работ, согласно телеграммы № 379.

Предсовнарпрома Ленин.

Первая Алтайская Красная Спортивная Олимпиада.

26 сентября с. г. Управление 1-го Алтайского Территориального Округа организует большие спортивные состязания, к участию в которых приглашены лучшие спортсмены городов: Байска, Камия, Змеиногорска, Славгорода, Семипалатинска и Барнаула.

Состязания продолятся 3—4 дня и будут служить показателем той народной пролетарской мощи, которая до сих пор развивалась независимо от капитала, тайная среди истинно народных масс. Физическое развитие только теперь получило должную оценку и признало единственно средством, могущим возродить широкие народные массы и подготовить их к восприятию высокого культа уриного развития.

Нужно приветствовать организацию Алтайской спортивной Олимпиады, как мощный толчок к дальнейшему физическому совершенствованию трудящихся Алтая.

Вперед, спортсмены Алтая!!!

Продовольственный фронт.

Как выполняется мясная разверстка крестьянами Алтайской губернии:

На 1-е сентября 1920 г. Барнаульским районом из причитающихся 22147 голов крупного рогатого скота доставлено 12747 голов, т. е. 57,5%; Бийским районом доставлено 16428 гол. из причитающихся 42504 гол., т. е. 38,6%; Алейским районом доставлено 803 гол. из причитающихся по разверстке 14800 гол., т. е. 5,4%; Шибиринским районом доставлено 2679 гол. из причитающихся 2561 гол., т. е. 104,6%; Каменским районом доставлено 6067 гол. из причитающихся 23752 гол., т. е. 28,0%; Рудомовским районом доставлено 5151 гол. из причитающихся 13960 гол., т. е. 36,9%; Черемуховским районом доставлено 5695 гол. из причитающихся 5719 гол., т. е. 99,5%; и Пристанским доставлено 6008 гол. из причитающихся по разверстке 12756 гол., т. е. 47,4%.

Всего из причитающихся по разверстке 140586 голов крупного рогатого скота выполнено райраркомными Алтайской губернии, за исключением Усть-Калоской, включающегося в статистику организации, 56178 голов, т. е. 39,9%.

В Горьком районе Р. К. П. (6).

Ввиду малочисленности некоторых районов, в связи с этим, их слабой мощности, а также—с целью экономии партийных сил, Горком постановил слить 3 района: Горьковский, Зайчакский и Нагорный—в один.

Во вторник, 14 сент., в Советском зале состоялась конференция этих 3-х районов, на которой, после обсуждения некоторых вопросов, был избран новый горрайком в составе т. т. Правда, Грохадский, Нелюбов, Шулепов, Солосин, Коналов и Пыхомов, и кандидаты: т. т. Семеновкина, Краюшнина и Пегурова.

Между прочим, конференция заслушала 2 доклада т. Канцелярского: о перерегистрации и о неделе ремонта.

По первому вопросу докладчик указал на необходимость перерегистрации, как на средство очистить ряды авангарда рабочих и крестьян, их боевой организации, ряды Р. К. П. от примазавшихся к партии шкурников, пришедших туда с целью извлечения личных выгод. Но убедившись на опыте в том, что от члена партии больше спрашивается, чем ему дается, что никаких материальных преимуществ коммунисты не получают, а работ и ответственности несут несравненно больше беспартийных, некоторые из примазавшихся давно уже не прочь уйти, но только не решаются сделать это открыто.

Вот для таких типов перерегистрация—особенно желательна. Не подав анкету—и не член партии. При перерегистрации они незамедлительно отпадают от партии и тем самым очищают от своего присутствия ряды истинных борцов за класс трудящихся.

Точный учет партийных сил—второй цель перерегистрации.

Говоря о неделе ремонта, т. Канцелярский разъяснил значение этой недели, указав на необходимость заделочной подготовки к ней и призвав приложить все силы к тому, чтобы эта неделя была поята каждым не только партийным, но и беспартийным рабочим и проведенна наиболее организованно и интенсивно, дабы были достигнуты наивысшие результаты, могущие послужить примером организованного, обобщественного труда.

Конференция закончилась около 11 часов вечера пением Интернационала.

B. Г.

Алтайский пахарь.

Единение пролетария с крестьянином.

В с. Брусенцевском много было разговоров среди баб о том, что де вот отбирает город у деревни хлеб, и живность, и кормит своих дармоедов, а взамен, кроме денег, не дает ничего.

Но вот, однажды утром появилось в деревне человек 30 мужчин и женщин худосочных, запясыных, обутых в лапти, одетых в штосе из кузай. Всполошились бабы: кто такие, не белые ли уж? Но старший из партии объяснил, что все они рабочие из города и приехали за тем, чтобы помочь крестьянину убирать хлеб, скорить траву и пр., что, дескать, по всей России и Сибири проводится такая помощь рабочими под названием «Неделя Крестьянина».

И тотчас же партия рабочих принялась за дело. В результате оказалось, что за неделю эта партия сделала вот что: сжала 34 дес. хлеба, убрала 172 копы сена, сложила 5 печей, построила сени, исправила 18 санокосных пил и выполнила другие мелкие кузнечные работы.

А окончив неделю работ, эти хорошие люди пошли обратно в дымный город, чтобы снова стать на общий труд, питаясь жалким полфунтом хлеба в день.

Теперь не говорят бабы, что их живность поедает в городе дармоеды.

Алтайский праздник.

(д. Бедрино, Бобровской вол., Каменского уезда).

Граждане д. Бедрино 28-го августа с. г. праздновали годовщину народного восстания против власти Колчака. Молодежь, старики и дети с воодушевлением пели песни шедшие по селу до братских могил, где т. Злобин был открыт митинг и устроена сбор в пользу сирот погибших товарищей. Выступающие ораторы дали яркую картину, как колчаковцы издевались над беззащитным населением. Т. Коркина призвала присутствующих войти в организацию партии комячейки и подчеркнула, что только организованным путем можно прийти к победе трудящихся.

Коммунистический труд.

(д. Бедрино, Бобровской вол., Каменского уезда).

В деревне Бедрино проведен ряд субботников. Построена кузнечная мастерская. Работали члены комячейки, сельский совет и другие созательные граждане.

Для нужд Республики.

(с. Кибизень, Алтайн Кольской вол.)

29-го августа с. г. местной ячейкой Р. К. П. был организован субботник в честь 2-го конгресса 3-го Интернационала. Работали члены ячейки и служащие советских учреждений на сплаве леса для нужд Республики. Приготовлено для сплава 14 кубов леса.

Светает...

(д. Южаково, Бийского уезда).

В деревне Южаково муля просоветом Борзовского района лесных заготовок 2 раза была поставлена пьеса «Гонимые». В постановке спектакля принимали деятельное участие члены Южаковской комячейки: приготовили квартиры для артистов, устроили сцену, дали своих лошадей, что-б привезти декорации и артистов вперед и обратно. Спектакли прошли с большим успехом и привлекли большое количество зрителей.

Другим не повадно.

Расказианской (Шадрин. вол.) ячейкой Р. К. П. 7 сентября разбирались вопросы о т. Журнове, замеченной в негрезном виде. По объяснению виновного, сирот он получил от моторщика мотора «Рыбак» Смердина. Комячейка постановила: сделав выговор т. Журнову назначить его на 1 неделю на общественные работы, а Смердина привлечь к суду, сообщив об этом в союз рыбаков г. Барнаула.

Трудная работа.

В Старо-Турмышинской вол. Бийского у., имеется 4 ячейки членов Р. К. П. объединенные в волостное бюро. Ячейки работают по мере возможности, но политическая работа ведется слабо, особенно это чувствуется в волбюро. Это объясняется полным отсутствием литературы, даже нет в некоторых ячейках партийного устава.

Работа без литературы трудная, но все-таки коммунисты не покладая рук.

Почтовый ящик.

Василию Бакулину. Очень будем благодарны за присылаемый вами материал в газету. Присылайте.

Всем прежним и новым корреспондентам из деревни «Красного Алтая».

Присылайте товарищи, сообщения корреспонденции, письма, резолюции, постановления в газету. Газета ваша, товарищи, и ваша обязанность сделать ее живой и интересной.

Редакция.

Красноармейская жизнь.

На белых панов.

Красноармейцы и командный состав 1 эскадрона Н кавалерийского дивизиона на общем собрании 7 сентября решили просить своих старших товарищей об отправке всего дивизиона на польский фронт, чтобы доказать, что они являются не простыми зрителями происходящих событий революции и боя с белыми польскими панами, а революционными бойцами.

Как работает Р. К. П.

Часть красноармейцев конной разведки отдельного стрелкового батальона Н бригады войск Вождя, после заслушания доклада на общем собрании о текущем моменте, решила войти в члены Р. К. П. Записалось 12 человек из общего числа 47. До этого момента в ячейке состояло 11 человек. Позорно оставаться только зрителями в великую эпоху революции, — говорят в резолюции, — и мы будем защищать свободу до тех пор, пока не восстановим прав пролетариата.

Товарищи красноармейцы!

Газета «Красный Алтай» всегда и с готовностью отводит на своих страницах место красноармейской жизни.

За вами, товарищи, дело присылать как можно больше материала в отдел вашей жизни, сообщать о жизни комячек, об общих собраниях воинских частей, о просветительной работе и пр., и пр.

Чем дружнее будем работать во всех областях жизни в эту страдную пору революции, тем скорее придем к желанной цели.

Пишите, товарищи, в газету обо всем, не стесняясь неумением писать по газетному, присылайте копии резолюций, постановлений и проч. Все это редакцией будет читаться и обрабатываться.

Редакция.

По губернии.

Борьба с голодом.

БИЙСК, 10-го. В Бийском уезде заготовлено 1.200.000 пудов хлеба. Предкомитет рассчитывает в ближайшем будущем выполнить разверстку. По уборке хлеба организовано 3 постоянных уборочных отряда.

(Рост).

По городу.

В Рабочем Дворце, 17-го сентября ровно в 7 час. вечера, состоится третья лекция по химии. Лектор Поплавский.

Алт. Губ. Лекторское Бюро.

Лекции в Рабочем Дворце. (От Гублетбюро). Начать еще в конце августа лекция в Рабочем Дворце будет теперь читаться регулярно по воскресеньям, вторникам, четвергам и пятницам. Губернским лекторским бюро пока назначены лектора по истории (эпоха 1789-1920), по русской и западно-европейской литературе и по химии. Впоследствии будут читаться лекции и по другим предметам, в зависимости от состава слушателей и их умственных запросов.

На ближайшее время намечены следующие лекции по истории: I. Европа накануне Великой Французской Революции (лектор Красноуов).

II. История Франц. Рев. Часть I (Красноуов).

III. История Франц. Рев. Конвент и Директория (Ленина).

IV. Наполеоновская эпоха (Терентьева).

V. Эпоха реставрации (Валия).

По русской литературе: I. Характеристика русской лит. до Пушкина (Соколов).

II. Эпоха Пушкина (Федосеев).

III. Творчество Лермонтова (Федосеев).

IV. Творчество Гоголя (Красноуов).

По химии: Лекция 3-я: углекислый газ, каменный уголь, алмазы, прошлое земли. Лекция 4-я: горение и огонь Светильный газ, скипидар, уксус, лекарство. Лекция 5-я: Вода. Гремучий газ. Дурмановые свет, ацетиленовая сварка. Лекция 6-я: железо, средневековые мастера, Демидов, проваление чугуна и заражение капиталом Бессемер и сталь. Империялизм (лектор Поплавский).

Г. Барнаул, Электро-типо-литография Совнархоза №1.

Официальный Отдел.

ПРИКАЗ № 19.

Барнаульского Районного Продовольственного Комитета.

На основании приказа Алтгубпродкома от 8 сентября с. г. за № 114, объявляется гражданам г. Барнаула и его района, что должны явиться по учету лица, следующие категории:

- 1. Специалисты по хлебопечному делу: а) хлебники, а также все лица, служившие доверенными, привазами и приемщиками зернопродуктов; б) крупаотачники, мукомолы и все лица, служившие по мукомольному делу и переработке маляничных семян.
2. Специалисты по мясному делу: а) лица, служившие доверенными и привазами по мясному делу; б) бойцы, килечники, посыльщики, салотопники, колбасники, мясники-разрубчики и прочие лица, знающие мясное дело.
3. Специалисты по сеноному делу: практически знакомые с заготовкой и прессованием сена, а также с ремонтом сенопрессовального инвентаря.
4. Регистрации подлежат все полномочные специалисты, независимо от их места жительства в настоящее время, за исключением работающих по своей специальности в Алтгубпродкоме.
5. Проживающие в г. Барнауле обязаны зарегистрироваться в Райпродкоме (Томская, 86) 16, 17 и 18 сентября в часы занятий с 9 до 3 час. дня и с 6 до 8 вечера.

Воисполномом волостей: Ветюровской, Шаховской, Шадринской, Барнаульс. 2-й, Кадманской, Дуинской, Черемновской, Шадловской, Калистратовской, Бузиковской, Калочковской, Ребрихинской, Усть-Мескинской, Павловской, Омбурской, Усунуйской, Окуловской, Талимонской, Средне-Красноармейской, Верх-Чумынской, Ново-Хмельской, Борисовской, Залесовской, Шатуновской, Марининской, Озеро-Титовской, Дмитро-Титовской, Язовской, Коспихинской, Петровской, Лосицкой, Порошинской, Голубовской, Хмельской, Чумынской, Верх-Камышинской, Средне-Красноармейской, Ново-Копыловской, Партизанской, Зимовской и Кадлчювской предлагается немедленно явиться на учет всех специалистов вышеуказанных категорий, проживающих в пределах волости и представить в Барнаульский Райпродком по адресу 1-го октября с. г. сведения о них по форме.

Форма сведений.

Table with 7 columns: Фамилия, имя и отчество, Возраст, Специальность, Место жительства, Место работы, Адрес.

Временно в уклонении от регистрации будут привлечены к ответственности перед Говпробуриком и подвергнуты наказанию вплоть до принудительных работ.

Райпродкомиссар П. Чукасов.

Зав. Заготов. отд. (подпись) Секретарь (подпись)

Приказ № 18

Барнаульского Районного Продовольственного Комитета.

Для учета хлеба предлагается гражданам г. Барнаула, кои имели в настоящем году хлебные посевы, подать сведения в Горпротребкомуну (угол Берской и Московского проспектов) по следующей форме:

Форма сведений.

Table with 7 columns: Фамилия, имя и отчество, Место жительства, Место работы, Место посева, Количество посева, Количество урожая.

Сведения должны быть представлены в Горпротребкомуну с 15-го сентября по 1-го октября с. г., в дни занятий, с 9 до 3-х часов дня. Лица, кои не могут указать количество собранного хлеба, по случаю необходимости, могут граду о количестве хлеба позвонить.

Горпротребкомуну подлежат с 15-го сентября с. г. организовывать стол для приема сведений от граждан.

Извещения

Сегодня.

Привлечение сома раб. просвещ. и соц. культ. извещает, что в 6 час. вечера в Горпротребкомуне и отделе Народного Образования (бывший Мирянский приток), назначено вторично общее собрание членов союза.

Явка всех членов обязательна: не явившиеся, будут исключены из союза. Повестка: Доклад Федосеева, переизборы правления, о товарищеском суде, орг. отд. охр. труда.

Завтра.

Алтгубпрессовет сообщает, что в 5 ч. вечера в доме Озюлов, изд. Гоголевская ул., л. Шадрин, Губзотделом Союза служащих советских учреждений созывается собрание представителей от администрации учреждений, входящих в состав Союза советских служащих, для выбора одного члена и кандидата к нему в местный дисциплинарный товарищеский суд.

Продвартком предлагает объявить надтошай приказ в том, что гражданам их квартир, ссещим хлеб, под расписку на особом листе с обязательством предоставить сведения в Горпротребкомуну по форме 1-го октября с. г. Лица о расписках о прочтении сего приказа Продварткома объявить доставить в Горпротребкомуну не позднее 20-го сентября. К лицам, кои не подадут в указанный срок требуемые сведения, а по справкам выяснится, что они имели посев, будут приняты самые репрессивные меры вплоть до конфискации у них всего хлеба и привлечение к принудительным работам.

Райпродкомиссар (подпись) Зав. Заготов. отд. (подпись) Секретарь (подпись)

Обязательно восстановление № 36

Настоящим отделом управления Губпротребкома объявляется постановление Облпротребкома от 21 августа с. г. за № 320 и инструкцию к нему, о порядке выдачи и получения пропусков на выезд из точного и безусловного исполнения всеми учреждениями, Отделами, Уполномоченными, Воисполкомными и Сельсоветами Алтайской губернии.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

В связи с усилением работы железнодорожного и водного транспорта по выполнению продовольственной программы, носшей боевой характер, а также ввиду волеизъявления населения, в отмену существующего до сих пор порядка выдачи пропусков на выезд, Сибирским постановлением:

- 1. На территории Сибири в губернии: Омской, Томской, Алтайской, Семипалатинской, Восточной и Иркутской выдать и пропуск выдать исключительно в губерниях: Омской, Томской, Алтайской, Семипалатинской, Восточной и Иркутской.
2. Отдел управления при выдаче разрешения на выезд руководствуется особыми инструкциями о порядке выдачи и получения пропусков на выезд, выработанных Отделом управления Сибирского округа на основании местных положений.
3. Правом выдавать пропуски имеют следующие лица: а) по служебным делам, так и по неотложным частным делам, предусматриваемым в той же инструкции, с обязательным представлением соответствующих удостоверений, подтверждающих безусловную необходимость поездки.
4. Лица, связанные по службе с определенными разъездами, получают пропуск на срок до 2-х месяцев.
5. Всем органам местной власти, Губчекы, Р. Т. Ч. К., железнодорожники и милиция и прочие должностные лица и учреждения обязаны строго следить за выполнением настоящего постановления и подлинную ответственность руководителей органов Советской власти не допускать отступлений от указанного здесь порядка и нарушения правил, изложенных в инструкции.
6. В случае допущения нарушений, виновные будут привлечены к суду, а лица, получившие пропуск в обход правил, изложенных в инструкции, должны являться в пути и направляться в местные Потребкомы и Распределения Рабочей Силы для привлечения их к принудительному труду на время, пока условия транспорта позволят возратить их туда, откуда они выехали.
7. На Губревкомы (Исторкомы), Уполномоченные и их Отделы возлагается обязательное распускание настоящего постановления, в кратчайший срок и во все без исключения через печать и местные органы власти вплоть до Вол в Сельнополкомы и обязательная раскладка его и прилагаемой к нему инструкции на видных местах во всех Советских учреждениях, на станциях железных дорог, пристаях.
Настоящее постановление вступает в силу с 1-го Октября с. г. и распространяется его в газете «Советская Сибирь», в губернских и уездных газетах со дня получения его на местах, о чем Губревкомы коносят Отделу Управления Сибирского округа по телеграфу.
г. Омск 21 августа 1920 года.
Зам. Завед. Отдел. Управлен. Д. Марк в За Везде. в. о. Инф. Инстр.

П/отделом Петерис

Редакционный коллектив. Читатели: Алт. Губисполком Советов в Алт. Губном А. В. В.